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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
Σύντομα η έναρξη της Fruit Logistica 2010 στο Βερολίνο 

Τις πόρτες της θα ανοίξει για 18η φορά  από τις 3 και μέχρι τις 5 Φεβρουαρίου η παγκοσμίας εμβέλειας διεθνείς έκθεση φρούτων και λαχανικών Fruit Logistica 2010 στο Βερολίνο. Η εν λόγω έκθεση έχει μεγάλη σημασία, διότι αποτελεί τον πλέον ολοκληρωμένο και σύγχρονο τρόπο ενημέρωσης γύρω από τα τεκταινόμενα του αγροτικού τομέα. Οι εκθέτες αναμένεται φέτος να φτάσουν τους 2.300 προερχόμενοι από 80 χώρες και παρουσιάζοντας τα προϊόντα τους σε 90.000 τ.μ. της διεθνούς εκθέσεως καλύπτοντας έτσι όλους τους διαθέσιμους χώρους. Οι ειδικοί επισκέπτες αναμένεται να ξεπεράσουν τις 50.000 από 125 χώρες. Οι μεγαλύτερες συμμετοχές θα είναι αυτές  της Ιταλίας, της Ισπανίας, της Γερμανίας, της Γαλλίας και της Ολλανδίας όπως επίσης και πολλές χώρες της Μεσογείου μεταξύ αυτών και η Ελλάδα. Τιμώμενη χώρα στη φετινή Fruit Logistica θα είναι το Μεξικό, χώρα με μεγάλη ανάπτυξη στον αγροτικό τομέα τα τελευταία χρόνια.
Η ανοδική πορεία των Μαροκινών εξαγωγών συνεχίζεται
Άνοδο σημείωσαν και φέτος οι εξαγωγές φρούτων και λαχανικών από το Μαρόκο προς την Γερμανία φτάνοντας για πρώτη φορά τους 764.000 τόνους. Αυτό αντιστοιχεί σε αύξηση 2% σε σχέση με την προηγούμενη σαιζόν, όταν οι εξαγωγές ανήλθαν στους 748.000 τόνους. Τα  τελευταία χρόνια γίνονται σημαντικές προσπάθειες για τη βελτίωση και ανάπτυξη της γεωργικής παραγωγής με αποτέλεσμα η αγροτική ανάπτυξη της εν λόγω χώρας να εμφανίζεται ιδιαίτερη δυναμική. Χαμηλά ωρομίσθια, ευνοϊκό κλίμα και συντονισμένες προσπάθειες για τη βελτίωση της ποιότητας και της ασφάλειας των προϊόντων δημιουργούν συνθήκες που κάνουν τη χώρα ιδιαίτερα ανταγωνιστική στον τομέα αυτό. Οι μεγαλύτερες εξαγωγές λαχανικών πραγματοποιήθηκαν σε τομάτες, φασολάκια και κολοκυθάκια, γεγονός που προβλημάτισε ιδιαίτερα τους ισπανούς ανταγωνιστές.      
Κόκκινη κάρτα Γερμανίας σε αχλάδια από Τουρκία

Σε έλεγχο που πρόσφατα διενήργησε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης της Βάδης Βυρτεμβέργης βρέθηκαν σε αχλάδια προέλευσης Τουρκίας υψηλές δόσεις του απαγορευμένου στην Ευρωπαϊκή Ένωση εντομοκτόνου Amitraz.. Έντονες αντιδράσεις προκάλεσε  όχι μόνο το γεγονός ότι οι Τούρκοι παραγωγοί  χρησιμοποιούν το απαγορευμένο φυτοφάρμακο, αλλά ταυτόχρονα και η πολύ υψηλή δοσολογία αυτού, κάτι που  επιφέρει ζημιές στην υγεία παιδιών, των ηλικιωμένων και ατόμων με ειδικές παθήσεις. Έτσι από την μία πλευρά άμεσα  το αρμόδιο γερμανικό Υπουργείο διέταξε την απόσυρση των  αχλαδιών και από την άλλη προέβει σε διάβημα απέναντι στο αντίστοιχο τουρκικό Υπουργείο, ζητώντας ταυτόχρονα από την Ε.Ε. περιορισμούς και αυστηρότερους ελέγχους αναφορικά με τις εισαγωγές φρούτων και λαχανικών  από την Τουρκία.

O κλάδος τούρκικων τροφίμων και ποτών στη Γερμανία 
Μεγάλη ανάπτυξη παρουσιάζει το τούρκικο χονδρεμπόριο/λιανεμπόριο στη Γερμανία.. Πενήντα χρόνια μετά την έλευση των πρώτων Τούρκων μεταναστών στη Γερμανία ο κλάδος τουρκικών τροφίμων και ποτών έχει καταφέρει να εδραιωθεί σημαντικά στη γερμανική αγορά. Με βάση επίσημα στοιχεία, το 42% των Τούρκων επιχειρηματιών στη Γερμανία ασχολείται με την προώθηση των εν λόγω προϊόντων. Από τους 80.000 Τούρκους επιχειρηματίες που ζουν και δραστηριοποιούνται στη Γερμανία, οι 35.000 είναι λιανέμποροι, χονδρέμποροι, παραγωγοί, εισαγωγείς και γαστρονόμοι. Με συνολικό επενδυτικό κεφάλαιο 3 δις ευρώ οι επιχειρηματίες αυτοί κάνουν τζίρο που ξεπερνάει τα 13 δις ευρώ. 
Σοδειά 21,9 εκατ. τόνων αναμένεται φέτος στα εσπεριδοειδή στο βόρ. ημισφαίριο
Όπως ανακοίνωσε πρόσφατα ο Σύνδεσμος Freshfel Europe, η συγκομιδή εσπεριδοειδών στο βόρειο ημισφαίριο αναμένεται να φτάσει φέτος τους 21,9 εκατ. τόνους, ήτοι ελαφρώς αυξημένη σε σύγκριση με τη περυσινή σαιζόν. Η συγκομιδή στο χώρο της Μεσογείου θα ανέλθει στους 17,4 εκατ. τόνους. Η Ισπανία εν τούτοις αναμένει μείωση 20%, στους 5,4 τόνους. Το Μαρόκο και το Ισραήλ αντίστοιχα αναμένουν μείωση του 1%. Η Τουρκία, η Αίγυπτος, η Ελλάδα και η Κύπρος  περιμένουν τις ποσότητες τους να αυξηθούν. Εκτόξευση της σοδειάς   αναμένει για φέτος η Ιταλία με αύξηση της τάξης του 36% σε σύγκριση με τη περυσινή σαιζόν. Οι ΗΠΑ δεν περιμένουν ιδιαίτερες μεταβολές. Σύμφωνα με εκτιμήσεις, η σοδειά τους  αναμένεται να κυμανθεί στους 4,5 εκατ. τόνους. 
Νέος μηχανισμός της Ε.Ε. για τη καταπολέμηση αυθαιρεσιών στον κλάδο τροφίμων

Όπως ανακοινώθηκε πρόσφατα από τις Βρυξέλλες, η Ε.Ε. προγραμματίζει να θεσμοθετήσει αυστηρότερους ελέγχους προκειμένου να πετύχει ομοιομορφία των τιμών τροφίμων στα διάφορα μέλη-κράτη της Ε.Ε. Είναι γνωστό ότι  πολλές φορές μεταξύ των κρατών μελών υπάρχουν μεγάλες διακυμάνσεις τιμών για τα ίδια προϊόντα διατροφής. Αυτό όμως θεωρείται αντίθετο με τις αρχές της ενιαίας  εσωτερικής αγοράς. Τα τελευταία χρόνια δημιουργείται συχνά η εικόνα ότι οι καταναλωτές δεν επωφελούνται επαρκώς από τις μειώσεις των τιμών στις πρώτες ύλες. Αξιοσημείωτο είναι ότι το μέσο ευρωπαϊκό νοικοκυριό δαπανά περίπου το 16% των εσόδων του για την αγορά τροφίμων. Με τη συλλογή και επεξεργασία δεδομένων, η Ε.Ε. θα επιδιώξει τη υιοθέτηση ενός  μηχανισμού  ελέγχου τιμών τροφίμων προς αποφυγήν διαφόρων μορφών αισχροκέρδειας .    
Απολογισμός του ολλανδικού Road-Show: «100% ώριμα για απόλαυση»

Ο Ολλανδικός Οργανισμός Προώθησης Αγροτικών Προϊόντων περιόδευσε από το Μάιο μέχρι και το Σεπτέμβριο 2009 σε διάφορες πόλεις της Γερμανίας με στόχο τη δυναμική προώθηση ολλανδικών φρούτων και λαχανικών στην εγχώρια αγορά και με σκοπό την ενημέρωση του γερμανικού καταναλωτικού κοινού. Η διαφημιστική εκστρατεία που διαδόθηκε ευρέως  από τα γερμανικά ΜΜΕ υπολογίζεται πως την πληροφορήθηκε περίπου το 10% των γερμανών καταναλωτών. Στις διάφορες γευσιγνωσίες έλαβαν μέρος συνολικά 45.000 άτομα σε 14 γερμανικές πόλεις δοκιμάζοντας συγχρόνως τα ολλανδικά αγροτικά προϊόντα. Αντίστοιχα 11.500 άτομα είχαν την ευκαιρία να κερδίσουν, ως δώρο, ένα  καλάθι με ολλανδικά φρούτα και λαχανικά σε τυχερό παιχνίδι που διοργάνωνε ο εν λόγω Οργανισμός στις διάφορες πόλεις. Παράλληλα με τη γευσιγνωσία, στις οποίες συμμετείχαν και πολλές τάξεις μαθητών, οι καταναλωτές είχαν την ευκαιρία να πληροφορηθούν πολλά για τις σύγχρονες  μεθόδους καλλιέργειας των ολλανδικών αγροτικών προϊόντων. Η διαφημιστική εκστρατεία είχε μεγάλη επιτυχία και ως εκ τούτου προγραμματίζεται η συνέχιση της και για το 2010.    
Εύρω-Αιγυπτιακή συμφωνία: Αύξηση των εισαγωγών από την Αίγυπτο

Όπως ανακοινώθηκε πρόσφατα, το Συμβούλιο Υπουργών για θέματα  εμπορίου και μεταφορών της Ε.Ε. αποφάσισε στις 9 Οκτωβρίου την ενίσχυση της εμπορικής συνεργασίας μεταξύ Αιγύπτου και της Ε.Ε. Αυτό σημαίνει ουσιαστικά την κατάργηση των περιοριστικών δασμών που ίσχυαν για φρούτα και λαχανικά με εξαίρεση τα σκόρδα και τις φράουλες για τα οποία οι ποσοστώσεις παραμένουν στους 4.000 και 10.000 τόνοι αντίστοιχα. Επιπλέον για ορισμένα άλλα «ευαίσθητα» προϊόντα όπως τομάτες, αγγούρια, κολοκυθάκια και σταφύλια εξακολουθούν να ισχύουν κάποιοι περιορισμοί σχετικά με την περίοδο που αυτά εξάγονται από την Αίγυπτο. Με την συμφωνία αυτή καταργούνται επίσης οι δασμοί π.χ. για πατάτες και κρεμμύδια για τα οποία η Αίγυπτος παρουσιάζει μεγάλη εξαγωγική δυναμική.  Η νέα συμφωνία εντάσσεται στο πλαίσιο της συμφωνηθείσας ευρωμεσογειακής συνεργασίας.

Αξιοσημείωτο είναι ότι οι εισαγωγές τις Ε.Ε. και ιδιαίτερα της Γερμανίας από την Αίγυπτο παρουσίασαν ραγδαία αύξηση κατά την τελευταία δεκαετία. Ενώ οι εισαγωγές φρούτων και λαχανικών το 1998 ανέρχονταν μόλις στους 247.512 τόνους, αυτές διπλασιάστηκαν σχεδόν μέχρι το 2008 φτάνοντας  τους 481.439 τόνους.   
36 εκατ. δολάρια επενδύει η Νέα Ζηλανδία σε νέες ποικιλίες ακτινιδίων  
Οικονομικό πακέτο ύψους 35,7 εκατ. δολαρίων ΝΖ σκοπεύει να διαθέσει η χώρα σε επταετές πρόγραμμα για την ανάπτυξη νέων ποικιλιών ακτινιδίων. Στόχος είναι να επιτευχθεί αύξηση του τζίρου από τις εξαγωγές ακτινιδίων. Σύμφωνα με έρευνα που πραγματοποιήθηκε, η ανάπτυξη μίας και μόνο νέας ποικιλίας εκτιμάται, ότι θα αποφέρει στη χώρα 300 εκατ. δολάρια ΝΖ. Το σχετικό κονδύλι  θα καλυφθεί  κατά το ήμισυ περίπου από την κυβέρνηση της Νέας Ζηλανδίας (15,2 εκατ. δολάρια) και το υπόλοιπο από τον Σύνδεσμο των παραγωγών. Ιδιαίτερη βαρύτητα θα δοθεί σε μία νέα πράσινη ποικιλία με υψηλά σάκχαρα καθώς και σε μία κόκκινη μικρή ποικιλία που τρώγεται με τη φλούδα. Οι ενέργειες αυτές γίνονται με σκοπό την  περαιτέρω ισχυροποίηση της πρωτοπόρου Νέας Ζηλανδίας στην καλλιέργεια και εξαγωγή ακτινιδίων παγκοσμίως.

Ολλανδικές απώλειες 180 εκατ. ευρώ στην καλλιέργεια πιπεριών

Οι άκρως χαμηλές τιμές που σημειώθηκαν το περασμένο έτος στην αγορά πιπεριών, θα ζημιώσουν σύμφωνα με πρόσφατες πληροφορίες  τον ολλανδικό κλάδο κατά 180 εκατ. ευρώ. Βάσει υπολογισμών, οι Ολλανδοί καλλιεργητές κέρδισαν την περασμένη σαιζόν 15 ευρώ ανά τ.μ. καλλιέργειας. Το γεγονός αυτό σημαίνει πως οι τιμές κυμάνθηκαν κάτω από τον ετήσιο μέσο όρο των ετών 2004 έως 2008 και σηματοδοτεί μία από τις χειρότερες περιόδους από άποψη τιμών για τις ολλανδικές πιπεριές. 
Μείωση τιμών λαχανικών το 2009 στη Γερμανία

Η γενική μείωση των τιμών  καταναλωτικών αγαθών (πτώση του πληθωρισμού) κατά το περασμένο έτος στη Γερμανία οδήγησε ταυτόχρονα και σε μεγάλη πτώση των τιμών σε λαχανικά. Προ παντός στα αγγούρια παρουσιάστηκε πτώση που έφτασε το 35,8%. Περαιτέρω μειώσεις  παρουσιάστηκαν όμως και στις πατάτες (-20,4%) καθώς και στις πιπεριές (-18,8%). 
Και νέα αύξηση του τζίρου της εταιρείας βιολογικών Alnatura

Η μεγάλη γερμανική αλυσίδα βιολογικών καταστημάτων Alnatura έκλεισε επιτυχώς το οικονομικό έτος 2008/2009 σημειώνοντας διψήφια αύξηση του τζίρου της. Η επιχείρηση με έδρα το κρατίδιο της Έσσης αποκόμισε τζίρο ύψους 361 εκατ. ευρώ, ήτοι αύξηση της τάξης του 18% σε σχέση με το προηγούμενο οικονομικό έτος. Έτσι η εταιρεία Alnatura παρουσιάζει μεγαλύτερους ρυθμούς ανάπτυξης από το σύνολο της αγοράς βιολογικών προϊόντων στη Γερμανία, η οποία σημείωσε το 2009 αύξηση μόλις 2%. Σημειωτέο ότι η Alnatura κατάφερε να εδραιωθεί στη γερμανική αγορά ως μία από της μεγαλύτερες εταιρείες βιολογικών προϊόντων με ιδιαίτερα δυναμικούς ρυθμούς ανάπτυξης.  
Το «Limone Interdonato Messina», προϊόν PGO
Το λεμόνι «Limone Interdonato Messina» από την Σικελία θα φέρει στο έξης την ένδειξη της προστατευόμενης γεωγραφικής προέλευσης (PGO). Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έδωσε πρόσφατα το πράσινο φως στην αντίστοιχη αίτηση των υπευθύνων. Οι Σικελοί παραγωγοί αναμένουν με αυτή την προσπάθεια να αναβαθμιστεί η παραγωγή τους όχι μόνο στις ιταλικές αλλά και ταυτόχρονα και στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές αγορές. Το εν λόγω  λεμόνι  θα προωθείται  κυρίως στις αγορές με ιδιαίτερες ποιοτικές αξιώσεις.    
Το Μαρόκο εισέρχεται δυναμικά στην αγορά της Ε.Ε. 

Ολοκληρώθηκαν πρόσφατα οι διαβουλεύσεις για τη νέα εμπορική συμφωνία Ε.Ε. - Μαρόκου που έχει ως αποτέλεσμα την σταδιακή κατάργηση όλων των ποσοστώσεων που ίσχυαν μέχρι τώρα. Η συμφωνία αυτή διαταράσσει υφιστάμενες ισορροπίες και θέτει νέα δεδομένα στη ευρωπαϊκή αγορά αγροτικών προϊόντων. Έτσι συμφωνήθηκε η σταδιακή αύξηση των εξαγωγών σε τομάτες από 185.00 τόνους σε 257.000 μέχρι το 2013 ή αλλιώς κατά 39% και με δυνατότητα αύξησης κατά περαιτέρω 28.000 τόνους. Στα κολοκυθάκια οι αντίστοιχες ποσότητες διπλασιάστηκαν από 25.000 στους 50.000 τόνους και στα αγγούρια υπήρξε τριπλασιασμός από 5.600 στους 15.000 τόνους. Στα σκόρδα η αύξηση είναι πιο ήπια από 1.000 στους 1.500 τόνους καθώς και στις φράουλες όπου οι εξαγωγές προς την Ε.Ε. θα ανέρχονται τον Απρίλιο στους 3.600 και το Μάιο στους 1000 τόνους. Αντίθετα μεγάλη θα είναι η αύξηση στις κλημεντίνες που προβλέπεται να ανέλθει από τους 130.000 στους 175.000 τόνους. Τα υπόλοιπα μαροκινά αγροτικά προϊόντα κυκλοφορούν ήδη ελεύθερα στην ευρωπαϊκή αγορά. Ως γνωστό, η έλλειψη δασμών σε σταφύλια, εσπεριδοειδή και  φρούτα με κουκούτσι έχει ήδη επιφέρει μεγάλη μείωση τιμών  στην Ε.Ε. Έτσι, έντονες αντιδράσεις για τη νέα συμφωνία υπάρχει ήδη από πλευράς του Ισπανικού Συνδέσμου παραγωγών που ανακοίνωσε ότι θα καταπολεμήσει την εν λόγω συμφωνία, εφόσον θίγονται με αυτήν οικονομικά  συμφέροντα.                   
Π ί ν α κ α ς  α π ο δ ε κ τ ώ ν
- Υπουργείο Εξωτερικών
Γραφείο ΥΦΥΠΕΞ κου Σ. Κουβέλη
Γραφείο κ. Γεν. Γραμ. ΔΟΣ &ΑΣ 
Γραφείο κου Β’ Γεν. Δ/ντή

Β1, Β4 , Β8 Δ/νσεις

- Υπουργείο Οικονομίας

Γεν. Δ/νση Διεθνούς Οικονομικής Πολιτικής

- Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης

Γραφείο Υπουργού κας  Κ. Μπατζελή
Γραφείο Υφυπουργού κου Μ. Καρχιμάκη
- Πρεσβεία της Ελλάδος στο Βερολίνο
- Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στη Στουτγάρδη

- Γραφείο ΟΕΥ Βερολίνου
- Γραφείο ΟΕΥ Ντυσσελντόρφ

- Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών

Γραφείο κ. Προέδρου

- Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

Γραφείο κ. Προέδρου

- Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού Εμπορίου

Γραφείο κ. Προέδρου

- Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος

Γραφείο κ. Προέδρου

- Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων

Γραφείο κ. Προέδρου

- Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος

Γραφείο κ. Προέδρου

- Εμπορικό Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών

Γραφείο κ. Προέδρου

- Εμπορικό Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης

Γραφείο κ. Προέδρου

- Εμπορικό Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά

Γραφείο κ. Προέδρου

- Άλλα ΕΒΕ Ελλάδος 

- Σύνδεσμος Εξαγωγέων Κρήτης

Γραφείο κ. Προέδρου

- ΠΑΣΕΓΕΣ

Γραφείο κ. Προέδρου

- Agrocert
Γραφείο κ. Προέδρου

· Incofruit Hellas
Γραφείο κ. Προέδρου
-Ελληνικός Σύνδεσμος φρέσκων φρούτων και λαχανικών 

Υπόψη κ. Σ. Δρύ

- Σύνδεσμος εμπόρων Κεντρικής Αγοράς Αθηνών 
- Εισαγωγείς/χονδρέμποροι ελληνικών προϊόντων στη Γερμανία
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