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ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 2007-13

EΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΕΠΑΝ II
& ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 

«ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΝΕΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ»
1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ – ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 

Η Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού και Εφαρμογής Δράσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης στους τομείς της Έρευνας, της Τεχνολογικής Ανάπτυξης και της Καινοτομίας (ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ) καλεί τις νέες ελληνικές επιχειρήσεις, να υποβάλουν προτάσεις για εκτέλεση έργων έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης στο πλαίσιο της πράξης «Υποστήριξη Νέων Επιχειρήσεων για Δραστηριότητες Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης», η οποία προκηρύσσεται σε εθνικό επίπεδο και χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα» (ΕΠΑΝ-ΙΙ), Άξονα Προτεραιότητας (Α.Π.) 1 «Δημιουργία και Αξιοποίηση της Καινοτομίας Υποστηριζόμενης από Έρευνα και Τεχνολογική Ανάπτυξη» και από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) - στα οποία ανήκουν οι 5 Περιφέρειες μεταβατικής στήριξης του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007 – 2013 ως εξής: Ε.Π. Αττικής, Α.Π. 3 «Ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας, της Καινοτομίας και της Ψηφιακής Σύγκλισης», Ε.Π. Μακεδονίας – Θράκης, Α.Π. 4 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας» και Α.Π. 5 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια Δ. Μακεδονίας», Ε.Π. Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας-Ηπείρου, Α.Π. 8 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα Στερεάς Ελλάδας» και Ε.Π. Κρήτης και Νήσων Αιγαίου, Α.Π. 6 «Ψηφιακή Σύγκλιση και Επιχειρηματικότητα Περιφέρειας Ν. Αιγαίου». 

Η συνολική Δημόσια Δαπάνη της πράξης για την περίοδο 2007-2013 εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε 11.280.000€. Η κατανομή της Δημόσιας Δαπάνης στις 5 περιφέρειες μετάβασης και στις 8 περιφέρειες του στόχου 1 (οι οποίες χρηματοδοτούνται από το ΕΠΑΝ-ΙΙ), απεικονίζεται στον πίνακα 1:

	ΠΙΝΑΚΑΣ 1: ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ 1 & ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ

  Δημόσια Δαπάνη 

	Περιφέρειες στόχου 1
	ΕΠ "Ανταγωνιστικότητα και  Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΝ ΙΙ)
(Αν. Μακεδονία-Θράκη, Θεσσαλία, Ήπειρος, Β. Αιγαίο, Κρήτη, Ιόν. Νησιά, Πελοπόννησος, Δυτ. Ελλάδα)
	3.310.000,00 €

	Περιφέρειες μετάβασης
	Αττική
	2.990.000,00 €

	
	Κεντρική Μακεδονία
	2.980.000,00 €

	
	Δυτική Μακεδονία
	500.000,00 €

	
	Στερεά Ελλάδα
	1.300.000,00 €

	
	Νήσων Νοτίου Αιγαίου
	200.000,00 €

	ΣΥΝΟΛΟ
	11.280.000,00 €


Η δημόσια δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνικούς Πόρους. Το ΕΤΠΑ συνεισφέρει στη χρηματοδότηση ενισχύσεων για την τόνωση της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής μέσω της μείωσης της περιφερειακών ανισοτήτων και της υποστήριξης των διαρθρωτικών βελτιώσεων και προσαρμογών των περιφερειακών οικονομιών, συμπεριλαμβανομένης και της ανασυγκρότησης βιομηχανικών περιοχών που παρακμάζουν.

Η χρηματοδότηση (δημόσια δαπάνη) κάθε έργου θα βαρύνει το αντίστοιχο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας στην οποία οι επιχειρήσεις έχουν ερευνητική ή/ και παραγωγική υποδομή, οι οποίες επωφελούνται από τα αποτελέσματα του έργου.    

Σκοπός της πράξης «Υποστήριξη Νέων Επιχειρήσεων για Δραστηριότητες Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης» είναι η ενθάρρυνση και η ανάπτυξη της βιομηχανικής έρευνας και της πειραματικής ανάπτυξης με τη χρηματοδότηση έργων, που θα εκτελεστούν στην Ελλάδα από δυναμικές εγχώριες επιχειρήσεις, οι οποίες ξεκινούν ή έχουν ήδη ανεπτυγμένη παραγωγική και εμπορική δραστηριότητα.

Στόχο της πράξης αποτελεί η: 

· προώθηση της καινοτομίας και της έρευνας και τεχνολογίας και η ενσωμάτωσή τους στον παραγωγικό ιστό της χώρας ως κύριων παραγόντων ανάπτυξης, αναβάθμισης και ανταγωνιστικότητας,
· υποστήριξη των αναγκών των νέων επιχειρήσεων, ανεξαρτήτως μεγέθους,
· αύξηση του αριθμού των επιχειρήσεων που αναλαμβάνουν Ε&Τ δραστηριότητες.

2. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ – ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ

Το βασικό νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την υλοποίηση της πράξης είναι: α/ ο Ν.1514/85 (ΦΕΚ 13/Α/08-02-1985 «Ανάπτυξη της Επιστημονικής και Τεχνολογικής Έρευνας») όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, β/ το Π.Δ.274/2000 (ΦΕΚ 225/Α/17-10-2000) «Όροι, προϋποθέσεις και διαδικασία χρηματοδότησης (επιχορήγησης ή συνδρομής) έργων και προγραμμάτων που υποβάλλονται από βιομηχανικές ή άλλες παραγωγικές μονάδες», όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα και γ/ ο Ν.3614/07 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007-2013» (ΦΕΚ 267/Α/03-12-2007).
Σε σχέση με τις κρατικές ενισχύσεις η πράξη είναι συμβατή με τον ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΚ) αριθμ. 800/2008 της Επιτροπής της 6ης Αυγούστου 2008 για την κήρυξη ορισμένων κατηγοριών ενισχύσεων ως συμβατών με την κοινή αγορά κατ’ εφαρμογή των άρθρων 87 και 88 της Συνθήκης (Γενικός κανονισμός Απαλλαγής κατά κατηγορία)-ΕΕ L 214/3 της 09-08-2008.
3. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ – ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Δικαίωμα υποβολής πρότασης στην παρούσα προκήρυξη έχουν: 

· Νέες επιχειρήσεις έως 6 ετών από την ίδρυσή τους (ανεξαρτήτως μεγέθους και μορφής). Στις νέες επιχειρήσεις δεν είναι δυνατόν να περιληφθούν όσες είναι θυγατρικές άλλων ή εκείνες που συνδέονται κεφαλαιακά με ήδη εδραιωμένες επιχειρήσεις σε ποσοστό μεγαλύτερο του 50% (συνολικά).  

· Επιχειρήσεις ανεξαρτήτως μεγέθους, χρόνου λειτουργίας και μορφής, οι οποίες δεν έχουν χρηματοδοτηθεί για έρευνα έως σήμερα από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους και προγράμματα (νέες επιχειρήσεις με την έννοια της πρωτοεμφανιζόμενης). 

Η πρόταση για χρηματοδότηση υποβάλλεται από μία και μόνο «νέα» επιχείρηση.
Δίνεται η δυνατότητα τμήμα του έργου να εκτελείται υπεργολαβικά από τους παρακάτω ερευνητικούς-τεχνολογικούς φορείς:

1. Εργαστήρια ΑΕΙ (Πανεπιστήμια, ΤΕΙ) ή τα Κέντρα Τεχνολογικής Έρευνας των ΤΕΙ.

2. Εργαστήρια Δημόσιων Ερευνητικών Κέντρων ή Ινστιτούτων (όπως ΕΙΕ, EΚΕΦΕ "Δ", ΙΤΕ, ΕΚΕΤΑ, ΕΘΙΑΓΕ κτλ). 

3. Εταιρείες Βιομηχανικής Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης της ΓΓΕΤ, και το Κέντρο Καινοτομιών του ΕΟΜΜΕΧ (ΕΚΕΠΥ AE, ΕΒΕΤΑΜ AE, ΕΤΑΚΕΙ AE, ΕΤΑΤ ΑΕ, ΕΛΚΕΔΕ AE, ΕΚΕΒΥΛ ΑΕ). 

4. Φορείς του άρθρου 12 του Ν.3297/23.12.2004 (όπως το Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών, τα Ιδρύματα της Ακαδημίας Αθηνών, το ΕΑ ΙΤΥ κτλ).

Τονίζεται ότι:

ι.
Η επιχείρηση, για λογαριασμό της οποίας ο υπεργολάβος υλοποιεί έρευνα επί συμβάσει, συνυποβάλλει προσύμφωνο υπεργολαβίας με την αντίστοιχη εταιρεία BETA, ή με το Ίδρυμα, ή με το Ερευνητικό Κέντρο. Ο υπεργολάβος ευθύνεται εξ ολοκλήρου και μόνο απέναντι στην επιχείρηση με την οποία έχει συνάψει σύμβαση υπεργολαβίας. 
Αποδέκτες των αποτελεσμάτων της έρευνας είναι αποκλειστικά οι νέες επιχειρήσεις, οι οποίες και είναι νομικά υπεύθυνες έναντι της ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ. 

Η δαπάνη της υπεργολαβίας δεν μπορεί να ξεπερνά το 35% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου.

ιι. 
Ως μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ) νοούνται οι επιχειρήσεις που πληρούν τα κριτήρια που ορίζονται στη Σύσταση 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, η οποία είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΤ. 

Ως μεγάλες επιχειρήσεις νοούνται οι επιχειρήσεις που δεν πληρούν τα κριτήρια που αναφέρονται στον παραπάνω ορισμό της Επιτροπής.

4. ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Οι Επιστημονικοί και τεχνολογικοί τομείς προτεραιότητας (θεματικές περιοχές) στο πλαίσιο των οποίων θα επιχορηγηθούν προτάσεις από την παρούσα δράση  είναι οι ακόλουθοι:

1. Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών 
2. Γεωργία, Αλιεία, Κτηνοτροφία, Τρόφιμα και Βιοτεχνολογία 
3. Προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας και τεχνολογίες παραγωγής με έμφαση σε παραδοσιακούς κλάδους (κλωστοϋφαντουργία, ένδυση, κατασκευές, έπιπλο, χημική βιομηχανία, δέρμα). 
4. Προηγμένα υλικά, Νανοτεχνολογία – Νανοεπιστήμες και Μικροηλεκτρονική  
5. Ενέργεια 
6. Μεταφορές 
7. Περιβάλλον 
8. Υγεία 
9. Διάστημα και Τεχνολογίες ασφάλειας 
10. Πολιτιστική Κληρονομιά  
Αναλυτικότερη παρουσίαση των στόχων των επιμέρους τομέων παρουσιάζεται στο παράρτημα του ΕΣΠΑ-ΕΤΑΚ (Οκτώβριος 2007), το οποίο είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΤ.
5. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ - ΚΥΚΛΟΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ  

Μέσω της παρούσας πράξης θα ενισχυθούν δραστηριότητες, οι οποίες αφορούν ενισχύσεις για έργα έρευνας και ανάπτυξης.

Ειδικότερα, οι ενισχύσεις για έργα έρευνας και ανάπτυξης αφορούν τις εξής κατηγορίες έρευνας:

1. 
Βιομηχανική έρευνα - Ως "βιομηχανική έρευνα" εννοείται η σχεδιασμένη έρευνα ή κριτική διερεύνηση που αποσκοπεί στην απόκτηση νέων γνώσεων και ικανοτήτων σχετικά με την ανάπτυξη νέων προϊόντων, διαδικασιών ή υπηρεσιών ή για τη σημαντική βελτίωση υπαρχόντων προϊόντων, μεθόδων ή υπηρεσιών. Περιλαμβάνει τη δημιουργία συστατικών στοιχείων πολύπλοκων συστημάτων, που είναι απαραίτητα για τη βιομηχανική έρευνα, ιδιαίτερα για την επικύρωση τεχνολογίας πολλαπλών εφαρμογών εξαιρουμένων των πρωτοτύπων που καλύπτονται από την πειραματική ανάπτυξη.

2.
Πειραματική ανάπτυξη - Ως "πειραματική ανάπτυξη" εννοείται η απόκτηση, ο συνδυασμός, η διαμόρφωση και η χρήση υφιστάμενων επιστημονικών, τεχνολογικών, επιχειρηματικών και άλλων γνώσεων και ικανοτήτων για την παραγωγή σχεδίων και διατάξεων για νέα, τροποποιημένα ή βελτιωμένα προϊόντα, μεθόδους ή υπηρεσίες. Μπορεί να περιλαμβάνονται και άλλες δραστηριότητες με στόχο τον εννοιολογικό προσδιορισμό, το σχεδιασμό και την τεκμηρίωση νέων προϊόντων, μεθόδων και υπηρεσιών. Οι δραστηριότητες μπορούν να περιλαμβάνουν την παραγωγή σχεδίων, σχεδιασμού και άλλης τεκμηρίωσης, εφόσον δεν προορίζονται για εμπορική χρήση.

Περιλαμβάνεται επίσης η ανάπτυξη πρωτοτύπων, που μπορούν να χρησιμοποιηθούν εμπορικά, και πιλοτικών σχεδίων στις περιπτώσεις που τα πρωτότυπα είναι απαραίτητα για το τελικό εμπορικό προϊόν και όπου είναι υπερβολικά δαπανηρό να παραχθούν και να χρησιμοποιηθούν μόνο για σκοπούς επίδειξης και έγκρισης. Στην περίπτωση μεταγενέστερης εμπορικής χρήσης σχεδίων επίδειξης, ή πιλοτικών σχεδίων, τυχόν έσοδα από τέτοια χρήση πρέπει να αφαιρεθούν από το επιλέξιμο κόστος.

Η πειραματική παραγωγή και δοκιμή των προϊόντων, των διαδικασιών και των υπηρεσιών είναι επίσης επιλέξιμη, εφόσον δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ή να μεταποιηθούν για χρήσεις βιομηχανικές ή για εμπορικές εφαρμογές.

Η πειραματική ανάπτυξη δεν περιλαμβάνει τις συνήθεις ή περιοδικές αλλαγές που πραγματοποιούνται σε προϊόντα, γραμμές παραγωγής, διεργασίες μεταποίησης, υπάρχουσες υπηρεσίες και άλλες δραστηριότητες σε εξέλιξη, ακόμη και αν οι αλλαγές αυτές αντιπροσωπεύουν βελτιώσεις.

Κάθε έργο μπορεί να αντιστοιχίζεται είτε σε μια είτε και στις δύο κατηγορίες έρευνας (Βιομηχανική έρευνα ή/και Πειραματική ανάπτυξη).

Επίσης στο πλαίσιο της πράξης για τις ΜμΕ είναι επίσης επιλέξιμες οι δραστηριότητες κατοχύρωσης με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, συμμετοχής σε εκθέσεις, διάχυσης και δικτύωσης.

Η πράξη θα διαρκέσει έως το τέλος του 2013. Η προκήρυξη θα υλοποιηθεί το α’  εξάμηνο του 2009  και θα υπάρξουν τουλάχιστον δύο κύκλοι αξιολόγησης (cut-off dates), στις 9/11/2009 και στις 15/09/2010. Κατά συνέπεια η πρώτη αξιολόγηση θα γίνει για τις προτάσεις που θα συγκεντρωθούν έως 9/11/2009  και σε αυτές θα διατεθεί μέχρι το 60% της διατιθέμενης δημόσιας δαπάνης, όπως παρουσιάζεται και κατανέμεται ανά περιφέρεια στον πίνακα 1 της ενότητας 1. Αν δεν δεσμευτούν όλα τα κονδύλια του πρώτου κύκλου αξιολόγησης, τα υπόλοιπα θα μεταφερθούν στον επόμενο κύκλο. 
Η διάρκεια των έργων που θα χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της παρούσας προκήρυξης είναι από 24 μέχρι 36 μήνες το μέγιστο.
6. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ – ΕΝΤΑΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ

Η συνολική δημόσια δαπάνη της πράξης ανέρχεται σε 11.280.000€. Ο συνολικός προϋπολογισμός της πράξης υπολογίζεται περίπου σε 19.000.000€

Ο μέγιστος προϋπολογισμός ανά έργο ανέρχεται σε 200.000€.
Η συνολική δημόσια δαπάνη της πράξης θα κατανεμηθεί σε ποσοστό 60% και 40% σε δύο (2) κύκλους υποβολής προτάσεων.   
Σημειώνεται ότι η δημόσια δαπάνη της πράξης θα κατανεμηθεί στις θεματικές περιοχές (ενότητα 4) ανάλογα με τον αριθμό των προτάσεων που θα υποβληθούν σε κάθε μία από αυτές και την συνολική αιτούμενη επιχορήγηση σε κάθε μία από αυτές.

Σε καμία περίπτωση η δημόσια δαπάνη μιας θεματικής περιοχής δεν θα υπερβεί το 30% της συνολικής δημόσιας δαπάνης της πράξης.  

Το μέγιστο ύψος της ενίσχυσης για έργα έρευνας και ανάπτυξης ανά κατηγορία/είδος έρευνας και ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης, παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί:

	Κατηγορία Έρευνας
	 Πολύ Μικρές & Μικρές επιχειρήσεις
	Μεσαίες επιχειρήσεις
	Μεγάλες επιχειρήσεις

	Βιομηχανική Έρευνα
	70%
	60%
	50%

	Πειραματική Ανάπτυξη
	45%
	35%
	25%


7. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΑΠΑΝΩΝ

Οι επιλέξιμες κατηγορίες δαπανών της πράξης για την εκτέλεση έργων έρευνας και ανάπτυξης είναι οι εξής:

α) 
Δαπάνες «προσωπικού»: αφορά δαπάνες ερευνητών, τεχνικών και άλλου υποστηρικτικού προσωπικού, στο βαθμό που απασχολούνται στο ερευνητικό έργο.

β) 
Δαπάνες για «όργανα και εξοπλισμό»: αφορά δαπάνες για όργανα και εξοπλισμό, στο βαθμό και για όσο χρόνο χρησιμοποιούνται για το ερευνητικό έργο. 

γ) 
Δαπάνες για «έρευνα επί συμβάσει»: αφορά δαπάνες για έρευνα επί συμβάσει από νομικά (Υπεργολαβία) και φυσικά πρόσωπα, έως το 35% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου. 

δ) 
Δαπάνες για «αγορά τεχνολογίας – τεχνογνωσίας» από το εσωτερικό ή/και το εξωτερικό: αφορά δαπάνες για τεχνικές γνώσεις και διπλώματα ευρεσιτεχνίας που αγοράστηκαν ή εκχωρήθηκαν από εξωτερικές πηγές στην τιμή της αγοράς, εφόσον η πράξη πραγματοποιήθηκε υπό συνθήκες ανταγωνισμού και δεν υπάρχει στοιχείο αθέμιτης σύμπραξης. 

ε)
«Συμπληρωματικά γενικά έξοδα» που οφείλονται άμεσα στο ερευνητικό σχέδιο, περιλαμβανομένων των μετακινήσεων.

στ) 
Άλλες «λειτουργικές δαπάνες», περιλαμβανομένου του κόστους υλικών, εφοδίων (αναλώσιμα, μικροεξαρτήματα) και παρόμοιων προϊόντων που είναι άμεσο αποτέλεσμα της ερευνητικής δραστηριότητας.  

Δεν είναι επιλέξιμη δαπάνη ο Φ.Π.Α.

Τονίζεται ότι είναι απαραίτητη η τήρηση ξεχωριστού λογαριασμού στα λογιστικά βιβλία της κάθε επιχείρησης για τις δαπάνες και τα έσοδα του έργου σύμφωνα με το ΕΓΛΣ.

8. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ  

Οι προτάσεις υποβάλλονται με τη μορφή και τον τύπο των ειδικών εντύπων που χορηγούνται σε ψηφιακή μορφή για το σκοπό αυτό. Τα έντυπα υποβολής της αίτησης/ πρότασης είναι διαθέσιμα μόνο σε ηλεκτρονική μορφή στο δικτυακό τόπο της ΓΓΕΤ: www.gsrt.gr .

Το τυποποιημένο έντυπο υποβολής πρότασης περιέχει πληροφορίες σχετικά: α/ με το προφίλ και τις δραστηριότητες της συμμετέχουσας επιχείρησης, την Ε&Τ επάρκεια των φορέων εκτέλεσης έρευνας επί συμβάσει, β/ με το αντικείμενο του έργου και την προτεινόμενη μεθοδολογία, την αξιοποίηση και τη διάχυση των αποτελεσμάτων, γ/ την κατανομή του προϋπολογισμού ανά κατηγορία δαπάνης και αιτιολόγηση του συνολικού προϋπολογισμού του έργου, δ/ με τη σκοπιμότητα και τα οφέλη της επιχείρησης από την υλοποίηση του έργου. 

Οι προτάσεις με ευθύνη των επιχειρήσεων θα υποβληθούν στα ελληνικά σε τρία (3) αντίτυπα (ένα πρωτότυπο και δύο αντίγραφα) καθώς και σε ψηφιακή μορφή (3 αντίγραφα cd/ δισκέτα), σύμφωνα με το ειδικό έντυπο υποβολής προτάσεων που θα χορηγεί η ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ. 
Οι προτάσεις των ενδιαφερομένων μπορούν να υποβάλλονται καθημερινά στη ΓΓΕΤ (ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ), η αξιολόγησή τους όμως θα γίνει σε δύο διακριτούς κύκλους. Πρώτη αξιολόγηση θα αφορά τις προτάσεις που θα υποβληθούν από την ημερομηνία προκήρυξης της πράξης έως και 9/11/09, και η δεύτερη τις προτάσεις που θα υποβληθούν από 10/11/2009 έως και 15/9/2010.
Σε περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής, ή παράδοση με εταιρεία ταχυμεταφοράς, η πρόταση θα πρέπει να έχει παραδοθεί στη ΓΓΕΤ (ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ) μέχρι τις παραπάνω καταληκτικές ημερομηνίες. 
Οι προτάσεις υποβάλλονται στην εξής διεύθυνση:

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ)

Μεσογείων 14-18 , 115 10 ΑΘΗΝΑ

Τ.Θ. 146 31

9. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

Αρχικά γίνεται ο προκαταρκτικός έλεγχος ως προς την επιλεξιμότητα των προτάσεων σε σχέση με τους όρους και τις προϋποθέσεις της προκήρυξης και στη συνέχεια ακολουθεί η αξιολόγηση των επιλέξιμων προτάσεων. 
Κατά τον προκαταρκτικό έλεγχο οι προτάσεις ελέγχονται ως προς την πληρότητα, τους βασικούς όρους και τις τυπικές προδιαγραφές τους, όπως διατυπώνονται στην προκήρυξη και τα συνοδευτικά κείμενα, από επιτροπή/ές προκαταρκτικού ελέγχου. 
Οι προτάσεις που θα κριθούν επιλέξιμες από τον προκαταρκτικό έλεγχο αξιολογούνται από πενταμελείς θεματικές επιτροπές αξιολόγησης, τα μέλη των οποίων ορίζονται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας. Οι επιτροπές αξιολόγησης ορίζονται έτσι ώστε να καλύπτουν, αντίστοιχα, τους επιστημονικούς και τεχνολογικούς τομείς που αναφέρονται στην προκήρυξη. 

Οι προτάσεις εξετάζονται και αξιολογούνται από ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες (ένας για κάθε πρόταση), με ειδικότητα σχετική με το αντικείμενο της πρότασης. Συμπληρώνεται το ειδικό έντυπο εμπειρογνώμονα, με σχόλια και παρατηρήσεις για κάθε κριτήριο αξιολόγησης, καθώς και η προτεινόμενη βαθμολογία ανά κριτήριο και συνολικά. Στη συνέχεια το ειδικό έντυπο κατατίθεται στην αντίστοιχη θεματική επιτροπή και η πρόταση μπορεί να παρουσιάζεται από τον εμπειρογνώμονα στην ολομέλεια αυτής της επιτροπής.

Έργο της κάθε επιτροπής είναι :

· Η αξιολόγηση τόσο από άποψη επιστημονικής, τεχνικής και οικονομικής αρτιότητας και σημασίας με βάση συγκεκριμένα κριτήρια αξιολόγησης, όσο και από άποψη προτεραιοτήτων πολιτικής για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας. 
· Ο έλεγχος της προτεινόμενης κατηγορίας έρευνας (βιομηχανική έρευνα ή πειραματική ανάπτυξη) σε σχέση με το αντικείμενο του έργου που προτείνεται και την αιτούμενη χρηματοδότηση.


H σύνταξη και η υποβολή στην υπηρεσία τεκμηριωμένης εισήγησης (Έντυπο Αξιολόγησης Επιτροπής) για την αποδοχή ή την απόρριψη κάθε πρότασης.

Δεν προβλέπεται διαδικασία επαναξιολόγησης των προτάσεων.
Τα κριτήρια αξιολόγησης των προτάσεων, υπό την προϋπόθεση εναρμόνισής τους με τους στόχους και τις επιλέξιμες δραστηριότητες της προκήρυξης, είναι τα ακόλουθα:

Α.
Αξιοπιστία της επιχείρησης, που προτείνει το έργο, και ικανότητά της να το υποστηρίξει διοικητικά, οργανωτικά και τεχνικά. Εμπειρία και ικανότητα της επιχείρησης και του ερευνητικού-τεχνολογικού φορέα/υπεργολάβου που θα υλοποιήσουν την πρόταση, περιλαμβανομένης της επιστημονικής και τεχνολογικής αριστείας. (βαθμός 0-25)
Β.
Ποιότητα και αρτιότητα της πρότασης, περιλαμβανομένης της προτεινόμενης μεθοδολογίας/τεχνολογίας, και της παρούσας τεχνολογικής στάθμισης (state of the art) σε διεθνές επίπεδο. (βαθμός 0-30)


Η περιγραφή της μεθόδου που θα χρησιμοποιηθεί να είναι σαφής και επιστημονικά τεκμηριωμένη. Επίσης να γίνεται αναλυτική περιγραφή των φάσεων εργασίας καθώς και των τμημάτων του έργου το οποίο θα εκτελέσει το κάθε μέλος της ερευνητικής ομάδας.
Γ.
Η ικανότητα της επιχείρησης να αξιοποιήσει τα αποτελέσματα της έρευνας ή να παράσχει/ εκτελέσει τις προβλεπόμενες υπηρεσίες. (βαθμός 0-10)

Δ.
Η τεχνολογική, παραγωγική και εμπορική σπουδαιότητα του έργου, σε σχέση με το κόστος του. (βαθμός 0-25)

Ε.
Η καινοτομία στην αγορά και οι επιπτώσεις-οφέλη από τα αναμενόμενα αποτελέσματα της πρότασης στην επιχείρηση, ή/και τους συμμετέχοντες φορείς, καθώς και στην οικονομία και κοινωνία γενικότερα. (βαθμός 0-10)
Κάθε πρόταση βαθμολογείται από την επιτροπή στα παραπάνω κριτήρια, ώστε να είναι δυνατή στη συνέχεια η ιεράρχηση των προτάσεων ανά θεματικό τομέα από την υπηρεσία με βάση το σύνολο της βαθμολογίας που συγκέντρωσαν.

Μέγιστη βαθμολογία πρότασης 100 μονάδες.

Προτάσεις που θα συγκεντρώσουν βαθμολογία μικρότερη των 60 μονάδων, δεν θα προταθούν για χρηματοδότηση.  

10. ΕΓΚΡΙΣΗ – ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης, οι προτάσεις θα ιεραρχηθούν από την υπηρεσία σε πίνακα, κατά φθίνουσα βαθμολογική σειρά και ανά θεματική περιοχή και περιφέρεια σύμφωνα με τον πίνακα 1.

Με βάση την κατάταξη των προτάσεων και τη διαθέσιμη δημόσια δαπάνη της κάθε θεματικής περιοχής και κυρίως της δημόσιας δαπάνης ανά περιφέρεια
, προσδιορίζονται οι προς χρηματοδότηση προτάσεις της κάθε θεματικής περιοχής λαμβάνοντας υπόψη τα κονδύλια του πίνακα 1 (ενότητα 1) που αναλογούν στο ποσοστό του κάθε κύκλου της προκήρυξης για κάθε περιφέρεια. 

Σε περίπτωση που σε μια περιφέρεια υπάρχουν αδιάθετα κονδύλια σε μια θεματική περιοχή και έλλειψη κονδυλίων σε μια άλλη θεματική περιοχή της ιδίας περιφέρειας τότε μεταφέρονται κονδύλια από την μια θεματική στην άλλη. Εάν και μετά τη διαδικασία αυτή προκύπτουν στην περιφέρεια υπόλοιπα αδιάθετα της δημόσιας δαπάνης αυτά μεταφέρονται στον επόμενο κύκλο της προκήρυξης.

Στη συνέχεια, η αρμόδια υπηρεσιακή μονάδα εισηγείται σχετικά προς το Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας, ο οποίος αποφασίζει για την τελική έγκριση και αποστέλλεται έγγραφο στον Συντονιστή για την κατ’ αρχήν αποδοχή της πρότασης.   

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης των προτάσεων και την έγκριση από το Γενικό Γραμματέα του καταλόγου των προς χρηματοδότηση έργων ακολουθεί η  διαπραγμάτευση μεταξύ στελεχών της ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ και του δικαιούχου για την οριστική διαμόρφωση του τεχνικού παραρτήματος των έργων στη βάση της αρχικής πρότασης που έχει κατατεθεί από την επιχείρηση, των υποδείξεων της Επιτροπής Αξιολόγησης για την τεχνική και την οικονομική πλευρά τους, αλλά και προτάσεων της Υπηρεσίας για περιπτώσεις που απαιτούν αποσαφήνιση, που στόχο έχουν τη συμμόρφωση του έργου με τις απαιτήσεις του κανονιστικού πλαισίου χρηματοδότησης.
Oι αποφάσεις χρηματοδότησης-υπαγωγής των έργων, αναπόσπαστο τμήμα των οποίων αποτελούν τα τεχνικά παραρτήματα, υπογράφονται από το Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας ή/και από τον Υπουργό Ανάπτυξης και, κατά περίπτωση, συνυπογράφονται από τυχόν συναρμόδιους Υπουργούς. 

Οι επιχειρήσεις που θα επιλεγούν να χρηματοδοτηθούν, θα κληθούν προ της ενάρξεως των έργων τους να προσκομίσουν στην ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ εγγυητική επιστολή ύψους 10% της χρηματοδότησης που θα τους εγκριθεί. Για επιχειρήσεις με διάρκεια λειτουργίας μικρότερη των 6 ετών, το ύψος της εγγυητικής επιστολής ανέρχεται σε 3% της δημόσιας επιχορήγησης.  
11. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με την πράξη, παρέχονται στον οδηγό εφαρμογής, ο οποίος είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΤ (www.gsrt.gr). Στο ίδιο σημείο υπάρχουν επίσης: 

· το έντυπο υποβολής πρότασης,

· οι οδηγίες συμπλήρωσης του εντύπου υποβολής πρότασης,

· οι θεματικές προτεραιότητες που θα εφαρμοσθούν στο πλαίσιο της πράξης, 

· η Σύσταση 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων σχετικά με τον ορισμό των ΜμΕ,

· ειδικό έντυπο ΜμΕ (σύμφωνα με τη Σύσταση 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων). 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη:

ΓΕΝΙΚΗ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  ΕΡΕΥΝΑΣ  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΕΥΣΕΔ-ΕΤΑΚ) 

Μεσογείων 14-18 

115 10 ΑΘΗΝΑ


ΤΘ 146 31

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: Σαργιάνος Νίκος, Κωδωνάς Κων/νος 

Τηλ.: 210 7458196, 210 7458123, 210-7458.000

e-mail: nis@gsrt.gr, kodonas@gsrt.gr
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� Οι οκτώ (8) περιφέρειες του στόχου 1 θεωρούνται μία περιφέρεια.
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